
         PROTOKÓŁ  Nr XXXII/05
z sesji Rady Miejskiej w Iłowej

z dnia  15 grudnia  2005r

odbytej w Gminnym Centrum Kultury  i Sportu w Iłowej, przy  ul. Żagańskiej 15

Pan  Przewodniczący Rady  na podstawie listy obecności stwierdził prawomocność obrad (na 15
radnych w sesji uczestniczyło 14 radnych)  i otworzył  obrady XXXII  sesji Rady Miejskiej w
Iłowej.

W sesji uczestniczyły następujące osoby:
1) Brzezicki Józef
2) Kirsz Bronisław
3) Kobyliński Bogusław
4) Kowalczyk Jacek
5) Kraszewski Witold
6) Michalczuk Anna
7) Rodak Jerzy
8) Rymarowicz Krystyna
9) Słomiński Tomasz
10)Smaga Edward
11)Sygnowski Zygmunt
12)Szubryt Emil
13)Trybus Jan
14)Świergoń Marzena

Nieobecny: Piotr Handzlik
W związku z obecnością wymaganej liczby   osób, obrady  sesji są prawomocne.

Ponadto w sesji uczestniczyły  osoby  zaproszone:
1) Aleksander Janus – Burmistrz
2) Jerzy Wojnar – Sekretarz Gminy
3) Ewa Pasternak-Jerz - Skarbnik Gminy
4) Józef Chudoba – Kierownik Referatu Gospodarki Gminy
5) Ks. Proboszcz Marian Kapa
6) Andrzej Marculewicz – Kierownik Zakładu Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej w Iłowej
7) Stanisław Krzyżaniak – Radca Prawny UM
8) Karol Holski – Kierownik Ośrodka Pomocy Społecznej w Iłowej
9) Leszek Ziaja – Powiatowy Lekarz Weterynarii w Żaganiu
10)Irena Burzawa-Leśna – Sołtys wsi Żaganiec
11)Walerian Sztogryn – Sołtys wsi Wilkowisko
12)Mikołaj Stanisławski – Sołtys wsi Borowe
13)Franciszek Paczkowski – Sołtys wsi Czerna
14)Stanisława Ostrowska – Sołtys wsi Szczepanów
15)Zbigniew Bednarek – Sołtys wsi Kowalice

Przewodniczący Rady Miejskiej przedstawił następujący  porządek obrad:
  
I.  Sprawy regulaminowe.
    1. Otwarcie sesji i  powitanie.
    2. Stwierdzenie quorum.
    3. Przedstawienie porządku obrad.
    4. Zgłoszenie (odczytanie) uwag i poprawek do porządku obrad (zatwierdzenie 
        zmian i poprawek do porządku obrad).



                                        Prowadzi Przewodniczący Rady Miejskiej

II. Obrady.
     1. Przedstawienie sprawozdania z działań w okresie między sesjami  przez:

- Burmistrza  Iłowej,
- Przewodniczących komisji stałych Rady Miejskiej w Iłowej.

2. Interpelacje, wolne wnioski  i zapytania radnych.
3. Sprawozdanie roczne z działalności Ośrodka Pomocy Społecznej w Iłowej –

referuje Kierownik OPS.
4. Przyjęcie uchwał w sprawie:

          
1) zmian w uchwale budżetowej na 2005r. - referuje Skarbnik Gminy
2) wydzielonego rachunku dochodów własnych Gimnazjum w Iłowej – referuje
    Skarbnik Gminy
3) określenia stawki oraz zasad ustalania i poboru opłaty administracyjnej – referuje
    Sekretarz Gminy
4) wyrażenia zgody na zamianę nieruchomości – referuje J.Kaniecki podinspektor w
    Referacie Gospodarki Gminy
5) wyrażenia zgody na obciążenie nieruchomości służebnością gruntową – referuje
    J.Kaniecki podinspektor w referacie Gospodarki Gminy
6) wyrażenia zgody na przyjęcie do gminnego zasobu nieruchomości, nieruchomości
    Agencji Nieruchomości Rolnych – referuje J.Kaniecki podinspektor w Referacie
    Gospodarki Gminy
7) regulaminu dostarczania wody i odprowadzania ścieków – referuje Kierownik
    Referatu Gospodarki Gminy

              8) rocznego programu współpracy Gminy Iłowa z organizacjami pozarządowymi oraz
                  podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego na 2006r. - referuje
                  Sekretarz Gminy

5. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji  Rady Miejskiej.
6. Odpowiedzi na interpelacje radnych.
7. Zakończenie  XXXII sesji Rady Miejskiej w Iłowej.

                                   Prowadzi Przewodniczący Rady Miejskiej

Do porządku obrad nie wniesiono uwag.

PRZEBIEG OBRAD

Ad.II pkt 1
Pan Aleksander Janus  – Burmistrz przedstawił  sprawozdanie  z  podjętych działań  między
sesjami tj. za okres od dnia 17.11.2005r. do dnia 14.12.2005r.
W okresie tym były podejmowane następujące działania:
– w dniu 21 listopada br Burmistrz spotkał się z kierownictwem Klubu Sportowego „Vitrosilicon”,

gdzie omówione zostały sprawy dotyczące sportu,  utrzymania Stadionu Miejskiego w Iłowej
oraz zatrudnienia gospodarza obiektu,

– dnia 24 listopada br  Burmistrz wspólnie z Sekretarzem Gminy uczestniczył w konferencji na
temat wykorzystania środków Unii Europejskiej. Konferencja odbyła się w Dychowie.
W  tym  samym  dniu  wspólnie  z  Wiceprzewodniczącym  Rady  Miejskiej  p.  E.  Smagą  i
Sekretarzem Gminy, Burmistrz brał udział w zorganizowanym w Gminnym Centrum Kultury i
Sportu Dniu Seniora,

– dnia 25 listopada br Burmistrz brał udział w posiedzeniu Komisji Budżetu,
– w dniu  26 listopada  br  Burmistrz uczestniczył  w  uroczystym otwarciu  Remizy Ochotniczej

Straży Pożarnej w Borowym, która została zmodernizowana na środki otrzymane z darowizny.
Prace  zostały  sfinansowane  przez  Rektora  Wyższej  Szkoły  Gastronomii  i  Hotelarstwa  w



Poznaniu  pana  profesora  Romana  Taubera,  który  był  mieszkańcem  naszej  gminy,  a  jest
równocześnie bratem naszego radnego pana Z. Sygnowskiego,

– w dniu 30 listopada br na zaproszenie Starostwa Burmistrz uczestniczył w konferencji na temat
„Środki finansowe Unii Europejskiej dla Przedsiębiorców”. Konferencja zorganizowana była w
Rezydencji Janków w Iłowej,

– w dniu 8 grudnia br w Urzędzie Miejskim w Iłowej odbyło się spotkanie z kierownikiem rejonu
Wojewódzkiego  Zarządu  Dróg  p.  Jarosławem  Skólskim.  Na  spotkaniu  omówiono  sprawy
drogownictwa tj. Skrzyżowania koło byłego Zakładu „Eskord”, wyjazdu i oznakowania drogi
wojewódzkiej  koło  osiedla  Czyżówek,  remontu  skrzyżowania  ul.  Traugutta  z  Kolejową,
odwodnienia ul. Kolejowej, remontu chodnika koło Poczty i kiosku. 
W tym samym dniu Burmistrz brał udział w otwarciu pracowni komputerowej w Zespole Szkół
Ponadgimnazjalnych oraz degustacji potraw wigilijnych z różnych regionów Polski,

– dnia 10 grudnia br Burmistrz spotkał się z Sołtysami, na którym omówiono problemy nurtujące
mieszkańców  wsi.  Na  spotkaniu  wręczono  list  gratulacyjny  dla  jubilata  p.  Januariusza
Małachowskiego, Sołtysa wsi Klików, który ukończył 75 lat,
dnia  13  grudnia  br  Burmistrz  przeprowadził  rozmowę  z  dyrektorem Departamentu  Polityki
Regionalnej Urzędu Marszałkowskiego w Zielonej Górze panem Ślusarzem na temat przyznania
środków finansowych na nasz projekt modernizacji ul. Piaskowej, Poniatowskiego i bez nazwy.

W zakresie Referatu Gospodarki Gminy:
– dnia 17 listopada br negocjowano z Tymczasowym Zarządcą Nieruchomości Rolnych Skarbu

Państwa możliwość  dofinansowania  środków z Agencji  na  wykonanie  oświetlenia  byłego
osiedla PGR w Koninie Żag. I na likwidację nielegalnych wysypisk odpadów, sporządzono
kosztorysy na prace i dostarczono je do Oddziału Agencji w Zielonej Górze celem akceptacji,

– dnia 18 listopada br z inicjatywy Wojewódzkiego Konserwatora Zabytków miała odbyć się
wizja spalonego pałacu w Czernej.  Nie doszła jednak do skutku z uwagi na nie przybycie
przedstawiciela właściciela pałacu,

– dnia 21 listopada br  odbyła się narada poświęcona omówieniu analizy celowości i warunków
zmiany formy organizacyjno prawnej Zakładu Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej w
Iłowej sporządzonej przez Biuro Prawne Busines Exspert z Poznania,

– dnia 23 listopada br monitowano u właściciela sklepu "EKO" sprawę remontu nawierzchni
parkingu i estetyzacji sklepu,

– dnia  29  listopada  br  w  Żarach  odbyła  się  narada  przedstawicieli  Gmin  zrzeszonych  w
Łużyckim  Związku  Gmin  w  sprawie  opracowania  regulaminu  utrzymania  czystości  i
porządku w gminach, który zgodnie z obowiązującym prawem powinien być  opracowany i
przyjęty uchwałą Rady do 13 stycznia 2006 roku,

– dnia 30 listopada br zakończono realizację opracowania map geodezyjnych obszarów leśnych
dla celów projektowych drogi do terenów inwestycyjnych w Czernej,

– dnia  2  grudnia  br  w  Oddziale  Agencji Własności Rolnej  w Zielonej  Górze  negocjowano
warunki umowy na likwidację nielegalnego wysypiska odpadów na gruntach Skarbu Państwa,

– dnia 5 grudnia z Agencją Własności Rolnej podpisano umowy na dofinansowanie wykonania
oświetlenia  nocnego  osiedla  byłego  PGR i  likwidację  nielegalnych wysypisk  odpadów w
Koninie Żag. z terminem realizacji do końca 2005r.

– W  dniu  2  grudnia  br  Komisja  Przetargowa  przeprowadziła  trzy  przetargi  na  sprzedaż
nieruchomości  położonych  w  Iłowej.  W  wyniku  przetargu  działka  nr  1208/2  przy  ul.
Traugutta  osiągnęła  cenę  (netto)  3.738  złotych  (przy cenie  wywoławczej  3.638  złotych),
działka  nr  719/11  przy Placu Wolności osiągnęła  cenę  (netto)  25.500 złotych (przy cenie
wywoławczej 2.300 złotych),  a  działka nr  719/10 przy ul.  Surzyna osiągnęła  cenę  (netto)
6.000 złotych (przy cenie wywoławczej 1.500 złotych). Na dzień 22 grudnia ustalono termin
spisania umów notarialnych z nabywcami tych nieruchomości,

– w  wyniku  komunalizacji  Gmina  Iłowa  nabyła  własność  działki  nr  213/6  położonej  w
Jankowej Żag. (Janów),

– w związku  z  wpływem podania  Burmistrz  postanowił  przygotować  do  zbycia  działkę  nr
787/14 położoną w Iłowej przy ul. Kościelnej (pomiędzy nowym cmentarzem, a zabudową



jednorodzinną przy ul. 3 Maja),
– w dniu  22  listopada  br  przeprowadzono  rozmowy z  właścicielką  nieruchomości  przy ul.

Żaków – panią  Szwechłowicz oraz panem Madziałą właścicielem lokalu mieszkalnego przy
ul.  Żaków 3/1.  Rozmowy dotyczyły zamian poszczególnych nieruchomości związanych z
przebudową drogi powiatowej,

– w dniu 24 listopada br wysłano do właściciela Centrum Handlowego "EKO" projekt umowy
użyczenia części działki (parking przy CH "EKO") z przeznaczeniem pod zatokę autobusową,

– wydano 10 decyzji o wykreśleniu przedsiębiorców z ewidencji działalności gospodarczej,
– wydano 4 zaświadczenia o wpisie przedsiębiorców do ewidencji działalności gospodarczej,
– wydano  9  informacji  dotyczących  prowadzenia  działalności  gospodarczej  przez

przedsiębiorców,
– wydano 1 decyzję o podziale nieruchomości (działka nr 153 przy ul. Żaków 1).

W zakresie stanowiska d/s Inicjatyw Gospodarczych:
– w dniu  15  grudnia  br  została  podpisana  w  Gorzowie  Wlkp.  umowa  między  Wojewodą

Lubuskim a Gminą Iłowa na dofinansowanie naszego projektu inwestycyjnego "Modernizacja
drogi gminnej w Jankowej Żag. - I etap". Kwota dofinansowania wynosi 549 072,20 złotych,
co stanowi 75% kosztów kwalifikowanych całego przedsięwzięcia,

W zakresie Referatu Spraw Społecznych i Cywilnych:
– pod koniec listopada br został zakończony remont kapitalny budynku remizy Ochotniczej

Straży Pożarnej w Borowem,
– dnia 2 grudnia br w tut. Urzędzie zostało przeprowadzone postępowanie kwalifikacyjne na

nauczyciela  mianowanego  ze  Szkoły  Podstawowej  w  Szczepanowie.  Postepowanie
zakończone zostało wynikiem pozytywnym,

– dnia  6  grudnia  br  rozstrzygnięty  został  przetarg  nieograniczony  na  administrowanie  i
utrzymanie stadionu miejskiego i boiska sportowego przy ul. Żagańskiej. Do przetargu stanął
Klub Sportowy "Vitrosilicon" Iłowa i ten Klub będzie administratorem obiektów na najbliższe
trzy lata.

Przewodniczący Komisji stałych Rady Miejskiej złożyli sprawozdania z pracy Komisji za
okres między sesyjny.

Ad. II pkt 2
Interpelacje, wolne wnioski i zapytania radnych.
Pani Anna Michalczuk – Radna 
Podziękowała za oznakowanie ulic i poprosiła, żeby przy okazji zakładania kolejnych znaków,
umieścić znak informujący o Zespole Szkół Ponadgimnazjalnych.

Pan Leszek Ziaja – Powiatowy Lekarz Weterynarii w Żaganiu
Przedstawił informację, która wynika z Rozporządzenia Parlamentu Europejskiego i Rady Europy
w sprawie zgłaszania działalności w zakresie pasz. Poinformował, że zakres tego zagadnienia
określa art. 9 i art. 18 w/w Rozporządzenia.

Ad. II pkt 3
Pan Karol Holski – Kierownik Ośrodka Pomocy Społecznej w Iłowej
Przedstawił sprawozdanie roczne z działalności Ośrodka za 2005 rok. (obszerny opis sprawozdania
zawarty jest materiałach z sesji).

Ad. II pkt 4
Przyjęcie uchwał w sprawie:
1) zmian w uchwale budżetowej na 2005r.
Pani Ewa Pasternak-Jerz – Skarbnik Gminy
Omówiła projekt uchwały (szczegółowy opis zawarty jest w materiałach z sesji).



Głosowanie uchwały:
w głosowaniu uczestniczyło 14 radnych
za przyjęciem uchwały głosowało – 14 radnych
przeciw – 0
wstrzymujących się – 0

2) wydzielonego rachunku dochodów własnych Gimnazjum w Iłowej
Projekt uchwały omówiła Pani Ewa Pasternak-Jerz – Skarbnik Gminy.

Głosowanie uchwały:
w głosowaniu uczestniczyło 14 radnych.
Uchwała została podjęta jednogłośnie.

3) określenia stawki oraz zasad ustalania i poboru opłaty administracyjnej
Pan Jerzy Wojnar – Sekretarz Gminy
Omówił projekt uchwały (szczegółowy opis zawarty jest w materiałach z sesji).

Głosowanie uchwały:
w głosowaniu uczestniczyło 14 radnych.
Uchwała została podjęta jednogłośnie.

4) wyrażenia zgody na zamianę nieruchomości
Pan Józef Chudoba – Kierownik Referatu Gospodarki Gminy
Omówił projekt uchwały (szczegółowy opis zawarty jest w materiałach z sesji).

Głosowanie uchwały:
w głosowaniu uczestniczyło 14 radnych
Uchwała została  podjęta jednogłośnie.

5) wyrażenia zgody na obciążenie nieruchomości służebnością gruntową
Pan Józef Chudoba – Kierownik Referatu Gospodarki Gminy
Omówił projekt uchwały (szczegółowy opis zawarty jest w materiałach z sesji).

Głosowanie uchwały:
w głosowaniu uczestniczyło 14 radnych
Uchwała została podjęta jednogłośnie.

6) wyrażenia zgody na przyjęcie do gminnego zasobu nieruchomości, nieruchomości Agencji
Nieruchomości Rolnych

Pan Józef Chudoba – Kierownik Referatu Gospodarki Gminy
Omówił projekt uchwały (szczegółowy opis zawarty jest w materiałach z sesji).

Głosowanie uchwały:
w głosowaniu uczestniczyło 14 radnych.
Uchwała została podjęta jednogłośnie.

7) regulaminu dostarczania wody i odprowadzania ścieków
Pan Józef Chudoba – Kierownik Referatu Gospodarki Gminy
Omówił projekt uchwały (uzasadnienie projektu zawarte jest w materiałach z sesji).

Pan Józef Brzezicki – Przewodniczący Rady Miejskiej
Zgłosił wniosek o wykreślenie zapisu w rozdziale VII w § 25 ust. 2, który brzmi: „2. Za wodę



pobraną z zastępczych punktów poboru wody pobierane są opłaty na podstawie cen i stawek opłat
określonych w obowiązującej taryfie.”, z uwagi na to, iż jest krzywdzący dla obiorców.

Głosowanie wniosku:
w głosowaniu wniosku uczestniczyło 13 radnych (p.T.Słomiński nie był obecny podczas
głosowania oraz kolejnych uchwał do zakończenia obrad sesji  włącznie).
Wniosek został przyjęty jednogłośnie.

Głosowanie uchwały:
w głosowaniu uczestniczyło 13 radnych.
Uchwała została podjęta jednogłośnie.

8) rocznego programu współpracy Gminy Iłowa z organizacjami pozarządowymi oraz
 podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego na 2006r.

Pan Jerzy Wojnar – Sekretarz Gminy
Omówił projekt uchwały (uzasadnienie projektu uchwały zawarte jest w materiałach z sesji).

Pan Bogusław Kobyliński – Radny
Poprosił, żeby Dyrektor Gminnego Centrum Kultury i Sportu jako opiekun spotkał się ze
Stowarzyszeniami i przedstawił organizatorom imprez masowych zmiany w ustawie o sporcie
kwalifikowanym i organizacji imprez masowych, żeby Ci ludzie mieli świadomość jakie są
konsekwencje nie przestrzegania tej ustawy, jakie są uprawnienia osób prowadzących zajęcia z
młodzieżą, gdyż codziennie są wypadki w szkołach i na boisku, na organizowanych wycieczkach,
codziennie są poważne zagrożenia i niebezpieczeństwa.

Głosowanie uchwały:
w głosowaniu  uczestniczyło  13 radnych.
Uchwała została  podjęta jednogłośnie.

Ad. II  pkt 4
Pan Emil Szubryt – Radny
Nawiązał  do  wypowiedzi  pani  Przewodniczącej  Gminnej  Komisji  Rozwiązywania  Problemów
Alkoholowych,  która  na  sesji  w  dniu  16  listopada  br.  odnośnie  zatrudnienia  na  pełny  etat
koordynatora  pracy  w  świetlicy  socjoterapeutycznej,  poinformowała,  iż  poczyniono  starania  w
Powiatowym  Urzędzie  Pracy  w  Żaganiu,  jednak  nikt  się  nie  zgłosił.  Pan  Szubryt  podał,  że
zainteresował się tą sprawą i sprawdził, iż informacja ta była kłamstwem, gdyż takiego zgłoszenia
w Powiatowym Urzędzie Pracy nie było. Przypomniał, że chodziło o zatrudnienie osoby, która nie
ma  pracy,  a  posiada  odpowiednie  przygotowanie.  Twierdzenie  pani  Sobańskiej,  że  na  naszym
terenie brak jest osób z odpowiednim przygotowaniem do pracy w charakterze koordynatora pracy
w świetlicy socjoterapeutycznej mija się z prawdą.

Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji:
w głosowaniu uczestniczyło 13 radnych
za przyjęciem głosowało – 13 radnych
przeciw – 0
wstrzymujących się – 0

Ad. II pkt 5
Odpowiedzi na interpelacje radnych
Pan Jerzy Wojnar – Sekretarz Gminy
W  odpowiedzi  na  wniosek  pani  Michalczuk  podał,  że  nastąpi  dalsze  uzupełnianie  tabliczek
informacyjnych na terenie miasta, w tym również znak z informacją o szkole.

Ad. II pkt 6



Wobec  wyczerpania się   porządku  obrad  Pan Józef   Brzezicki  -  Przewodniczący Rady
Miejskiej  zamknął  obrady XXXII sesji  Rady Miejskiej  w Iłowej.
Na tym protokół zakończono.
Sesja trwała nieprzerwanie  od godz. 14.00 do godz. 16.10

Protokołowała:

Maria Sokołowska


